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                    Конспект НОД в подготовительной группе
                                «Пасха – Светлый праздник »
Направленность: духовно – нравственное воспитание
Цели: Познакомить детей с народным обрядовым праздником – Пасхой, её обычаями, традициями, новыми словами и их значением.
Задачи:
Образовательные: Познакомить детей со смыслом главного праздника христианства Пасхой. Познакомить детей с православным преданием о пасхальном яичке как о символе воскресения Христова и другими атрибутами праздника; помочь детям в освоении понятий собственной национальной культуры,  которая базируется на православных ценностях.                                                                                                                    Развивающие: Побуждать детей доставлять радость своим близким, делать для них подарки своими руками и дарить их.
Воспитательные: Воспитывать художественный вкус, любовь, уважение к своей стране и истории русского народа.
Интеграция образовательных областей: социально- коммуникативное развитие и художественно-эстетическое развитие.
Словарь: народный праздник, Великая Пасха, кулич, Красная горка, крашенки, писанки, Благовещение, Вербное воскресенье, пасхальные яйца, Иисус Христос, церковь, храм.
Оборудование: иллюстрации, кулич, пасха, яйца расписные, яйца силуэтные (из бумаги), ложки, горка, коллекция пасхальных яиц.
Участники: дети, воспитатели.
Методические приемы: беседа, фронтальный опрос, игровая деятельность, загадывание и отгадывание загадок, просмотр презентации, заучивание стихотворений, закличек, продуктивная деятельность, рефлексия.
Предварительная работа: оформление уголка художественного творчества к празднику Пасхи; внесение в уголок «Читаем сами» книг с добрыми рассказами для детей из серии Зёрнышки; чтение «Пасха Христова» А.В. Бородиной, заучивание наизусть отрывков стихотворений; рассматривание икон, иллюстраций; просмотр презентации Пасха, беседы; самостоятельная творческая деятельность роспись пасхальных яиц; беседа с детьми о народных праздниках, рассматривание иллюстраций, мини – выставка коллекции сувенирных яиц.
           Ход занятия:                                                                                               Организационный момент:  Под весёлую музыку дети заходят в зал в русских народных костюмах, садятся на стульчики !                                                                                                Основная часть:    Воспитатель: - Сегодня мы с вами поговорим о великом празднике весны – Пасхе. Что, люди делают на Пасху? (Ответы детей).
Ведущая: - Слово «Пасха» пришло к нам из греческого языка и означает избавление.
Считается, что именно в этот день сын божий Иисус Христос воскрес из мёртвых. Праздник Пасхи один из основных в народном календаре. Он всегда выпадает на весенние дни. Весна всегда была связана со светлыми ожиданиями, надеждами, ведь природа пробуждается после зимнего сна, всё живое возрождается, воскресает. Этот праздник символизирует победу добра над злом. На светлый праздник Пасхи на Руси всегда было принято дарить друг другу нарядные раскрашенные пасхальные яйца со словами «Христос Воскресе!» и отвечать «Воистину Воскресе!», то есть христоваться – здороваться. 
[bookmark: _GoBack]Ведущий:
Во Христово Воскресенье 

Веселится весь народ. 

Праздник светлый пусть сегодня 

В каждый дом скорей войдет. 

Скажут все «Христос воскресе! » 

Станет лучше на душе 

Будет каждый в праздник весел! 

Дорогу солнцу и весне! 

Песня «Чудо выше всех чудес» .

Ведущий: Великий праздник Пасхи отмечают каждый год люди по всему миру. Все ходят друг к другу в гости, и обмениваются яркими и красивыми яйцами, вкусными куличами, угощают всех пасхальными блюдами. 

Игра «Укрась пасхальное яйцо» .

(Участвует два человека, каждому из которых дается один воздушный шарик и наборы пасхальных наклеек. За минуту они должны украсить свой шарик – «яйцо» наклейками. Тот, кто наклеит их больше соперника, тот победил.) 

Игра «Пасхальный боулинг» .

(На полу расставлены различные маленькие подарки-сувениры. Участвуют все желающие. Ведущий дает участнику пасхальное яйцо. Нужно прокатить его по полу, сбив любой подарок – это и есть приз.) 

Ведущий: На Пасху было принято петь веселые песни и водить хороводы. Сейчас и мы попробуем восстановить эту традицию. 

Конкурс: «Веселый хоровод» .

(Все встают в большой круг, в центре которого ведущий. Ему завязывают глаза. Звучит веселая народная музыка. Хоровод движется по часовой стрелке, а ведущий кружится на месте. 

Когда музыку выключают, ведущий и хоровод останавливается. Напротив кого остановился ведущий, тот должен прочитать выразительно Пасхальное стихотворение и за это получает сладкий приз.) 

1. Повсюду слышен громкий смех, 

Щебечут птицы звонко 

О том, что праздник наступил 

Для каждого ребенка. 

2. Запахло сдобным калачом 

У нашего порога. 

Творожной пасхой угощусь, 

Попробую немного. 

3. Возьму я кисточку, гуашь 

И потружусь на славу, 

Раскрашу яйца в разный цвет, 

Чтоб  Пасха засияла .

Звучит народная музыка. (Входит бабка Матрёна ).

Матрёна: Здравствуйте мои дорогие детишки. Девчонки и мальчишки. А что это вы тут собрались? Никак праздник какой отмечаете? 

Ведущий: Да, бабушка Матрёна. Мы собрались с детишками прославить Светлое Христово Воскресение! 

Матрёна: Ай да детишки, ай да молодцы! А вы знаете что это за праздник? 

Дети читают стихи 

Всюду благовест гудит. 

Из церквей народ валит. 

Заря глядит уже с небес. 

Христос воскрес! Христос воскрес! 

С полей уж снят покров снегов, 

И реки рвутся из оков, 

И зеленеет ближний лес. 

Христос воскрес! Христос воскрес! 

Вот просыпается земля, 

И одеваются поля. 

Весна идёт, полна чудес! 

Христос воскрес! Христос воскрес! 

Бог воскрес, и смерть побеждена. 

Эту весть победную примчала 

Богом воскрешённая весна. 

И кругом луга зазеленели, 

И теплом дохнула грудь земли, 

И, внимая трелям соловьиным, 

Ландыши и розы зацвели. 

Матрёна: Молодцы! Ребята, а вы слышали о Пасхальных хороводных играх? 

Хоровод- игра «Передай платочек» .

(Под веселую музыку нужно передавать с поклоном платочек соседу. 

У кого останется платочек, когда музыка остановится, тому нужно будет 

сплясать.) 

Ведущий: А теперь немного отдохнем и отгадаем Пасхальные загадки 

1. Крепкий круглый пузырек 

Цветом бел, внутри желток. 

Курочки его несут, 

Расскажите, как зовут. (Яйцо.) 

2. Я живу в морской воде, 

Нет меня – и быть беде! 

Каждый повар уважает 

И по вкусу добавляет. (Соль.) 

3. Любят пить котята 

Да малые ребята. (Молоко.) 

4. Из меня пекут ватрушки, 

И оладьи, и блины. 

В торты, пироги и плюшки 

Положить меня должны. (Мука.) 

5. Он на веточке созрел, 

Фрукт красив и загорел. 

Любят белки грызть его, 

Прятать на зиму в дупло. (Орех.) 

6. Виноградину сушили, 

На солнцепеке положили. 

Она от зноя истомилась, 

А во что же превратилась? (Изюм.) 

Матрёна: Как вы складно загадки отгадываете. А вот пасхальные яйца раскрашивать умеете? (ответ детей) Да? А вот мы сейчас это и проверим. 

Игра «Раскрась яйцо» .

(участвуют 2 человека. На столе лежит 2 белых нарисованных яйца и 2 упаковки фломастеров. Дети бегут и разукрашивают каждый своё яйцо. Кто лучше, тот и победил) 

Игра «Катание яиц с горки» (2 чел) .

(Яйца- крашенки катают с горки. Чьё яйцо дальше укатится, тот и победитель.) 

Игра «Прыгучие зайчата» (2 команды по 3 чел) .

(Первым игрокам даётся небольшая корзинка или ведерко с яйцами. Нужно прыжками достичь ориентира, обратно вернуться бегом, не растеряв при этом яйца из корзинки. Затем участвуют другие.) 

Ведущий: Сколько сказок, преданий, былин и поговорок было рассказано на деревенских посиделках! 

А теперь и мы давайте вспомним поговорки 

                Поговорки. 

Кто рано встает тому бог подает 

Что русскому хорошо, то немцу смерть 

Индюк думал и в суп не попал 

Лучше синица в руках, чем журавль в небе 

Рожденный ползать, летать не может. 

Незваный гость хуже татарина 

Одна голова хороша, а две лучше 

Чем бы дитя ни тешилось, лишь бы не плакало 

Шила в мешке не утаишь 

Сила есть ума не надо 

Ведущий: А теперь продолжаем пасхальные забавы 

Игра «ЧЬЕ ЯЙЦО ДОЛЬШЕ ПОКРУТИТСЯ НА СТОЛЕ» (2 чел). 

Игра «Перенеси яйцо в ложке» (2 команды по 3 чел) .

Игра «Отнеси яйцо в гнездо». 

(2 обруча 2 команды. по очереди отнести яйцо в свое гнездо. Кто быстрее тот и выиграл.) 

Песня «Пасхальная» 

Матрёна: 

От души повеселились 

И немного притомились. 

Мне пора и отдохнуть 

И поесть пасхальных блюд. 

Ешьте пасху, растягаи, 

Угощайтесь пирогами 

Яйца крашеные есть 

Их так много, что не счесть. 

С пасхой светлой поздравляю 

И здоровья всем желаю. Я хочу поздравить всех. И сказать: «Христос Воскрес! » 

(дарит угощение и уходит) 

Ведущий: Ну и нам идти пора, всем спасибо, Детвора! 

Дети уходят из зала

Рефлексия.
- О каком русском народном празднике мы говорили сегодня? Что вы нового узнали? С какими мыслями вы выполняли работу? Понравились вам игры? Ребята, вы сегодня все постарались. Все вы молодцы! Давайте по традиции все подарим друг другу свои «крашенки», чтобы следующий год был хорошим и урожайным.
Используемая литература: 
1.Хрестоматия для детей дошкольного возраста по программе А.В. Бородиной «Культура и творчество в детском саду», Москва 2016 год; 2.Основы духовно- нравственной культуры народов России под редакцией А. В. Бородиной, Москва 2015 год;
3.«Пасха Христова» А.В. Бородина, Москва 2015 год, все книги соответствуют требованиям ФГОС.

